athory Anna Reformétus Altalanos Iskola és Ovoda

VI. Orszdgos Komplex Természettudomanyy Verseny

1 fordulo 3)
evfolyan;

A csapa

Az iskola neve:




Kedves Versenyzdk!

A forduldk feladatainak eredményes kitoltése érdekében felhivjuk figyelmeteket néhany alapvet6 sza-

balyra:

- Csak a feladatlapon dolgozzatok, a valaszokat a megadott helyre, és a meghatarozott ter-

jedelemben adjatok meg! Pétlapokat ne hasznaljatok, azt nem értékeljiik!

- Csak tollal kitoltott feladatsort fogadunk el!

- Csak a csapattagok altal kitoltott feladatlapokat értékeljiik!

- Ha egy iskolabdl toébb csapat esetén szd szerint azonos megoldasok érkeznek, az pont-

levonassal jar!

- Mindenkitdl esztétikus, olvashaté munkakat varunk!

16 felkészilést, sikeres versenyzést kivanunk!

a Szervez6k



1. feladat

Anna, Réka és Eniko amikor tehetik
kerékparral mennek iskolaba. Egy
honapig mérték a kilométereket.

Anna ¢s Réka egyiitt 78 km-t, Réka
¢s Enikd egyiitt 96 km-t mig Anna és
Enikd egyiitt 90 km-t tettek meg.

a.) Melyik lany tett meg legtobb kilométert ebben a honapban? ...
b.) Ki ment a legkevesebbet kerékparral? ..................cccoooiiiiii
c.) Hany kilométert ment a harom lany egyiitt? .................ccooiiiiiiiii

Klara is szokott kerékpérral iskolaba jarni. O ebben a honapban 15 %-kal tbbet tekert, mint a
3 lany atlagosan.

Hany km-t tett meg KIara? ......ccoovvviiniiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiieciienennnes

A feladatot le kell vezetni! Ugy dolgozz, hogy szdmitasaid nyomon kovethetk legyenek!

2. feladat
Zsoka az allergiaja miatt a hegyekbe megy kirdndulni 8 napra.

Bizonyos hosszusagt utat kell megtennie ezen id6 alatt. Els6 nap
utjanak az 1/8-at teszi meg, masnap 24 km-t, igy két nap alatt utja-
nak az egynegyed részét tette meg.

Hany km-t kell még megtennie a hatralévé napokon? ................cccocoiiiiiiiiiic,

A feladatot le kell vezetni! Ugy szamolj, hogy szamitasaid nyomon kovethetSk legyenek!



3. feladat

Fejtsd meg a rejtvényt és valaszolj a kérdésekre!

=

A magnes egyik polusa

Os

Fizikai mennyiség, jele az ,,m”

Az egyik toltés

Vizbdl vizgdz lesz

Fizikai mennyiség, jele ,,T”
Levegdszennyezés

Rola nevezték el az erd mértékegységét
. Vizbdl jég lesz

10. Fizikai mennyiség, jele az ,,R”

11. Fogyasztok egyik kapcsoldsi modja
12. Az id6 egyik mértékegysége

©OoNo R WDN

Megfejtés:

Magyarazd meg réviden a megfejtést!



4. feladat

Az emberi szervezetben lassu égés jatszédik le. irjuk le szoegyenlettel. Hogyan mu-
tathatok ki az égéstermékek?

5. feladat

Mi a villamlas? Hol keletkezik? Mi okozza a dorgést?

6. feladat
Ismertesd a FOTOSZINTEZIS levegore kifejtett hatasat!



7. feladat
A leveg6 hatasa az él6lényekre
Hogyan hatnak az ¢él61ényekre (anyagcseréjiikre, életmddjukra) a levegd

- kémiai tulajdonsagai:

- fizikai tulajdonsagok:



8. feladat
Olvassa el figyelmesen a szoveget és valaszoljon a kérdésekre!

Ujabb csucsra emelkedett a 1égkorbe keriilt iiveghazhatast gazok koncentracidja tavaly, ezen
beliil is rekordszinten ndvekedett a szén-dioxid mennyisége a Meteorologiai Vilagszervezet
éves jelentése szerint - irja az MTL

"Biztosan tudjuk, hogy az éghajlat valtozik, és az id6jaras egyre sz¢élsOségesebbé valik olyan
emberi tevékenységek, mint példaul a fosszilis flitdanyagok hasznalata miatt" - mutatott ra Mi-
chel Jarraud, az ENSZ szakositott szervezetének fotitkara a tanulményt ismertetd, Genfben ked-
den kiadott kozleményében.

Tavaly a Fold 1égkorének szén-dioxid-tartalma 42 szazalékkal volt magasabb az ipari forrada-
lom (1750) el6tti korszakhoz képest, a metan és a dinitrogén-oxid esetében pedig 153, illetve
21 szazalék volt ez az ardny. A Fold hdvisszatartd képessége 34 szazalékkal ndvekedett 1990

crer

A szén-dioxid a megndvekedett liveghdzhatas tobb mint 60%-aért felel, €s ez a legfobb tivegha-
zhatast okozo6 gaz, amit az ember termel. Az emberi tevékenység révén a 1égkorbe keriilé men-
nyiségnek mintegy fele marad a 1égkorben, a tobbit a novények, a fak, a talaj és az dcednok
szivjak magukba.

A metan ez a masodik legfontosabb {iveghdzhatasért felelés gaz. Az ipari forradalom ota
megdupldzodott a 1€gkdr metan-koncentracidja, ezaltal 20%-kal megnovelte az iiveghazhatas
szintjét. A 1égkdri metan keletkezik természetes forrasokbol (pl. mocsarakbol), de mennyiségét
noveli a szarvasmarha-tenyésztés, a feldolgozatlan szemét bomlasa is.

/forras: kemiaerettsegi.hu, index.hu/

a, A természetes liveghazhatas szempontjabol melyik a legfontosabb vegyiilet?

C, Keletkezésének reakcidegyenlete: ............. ... .o i



9.feladat

Melyik vegyiilet a megnovekedett iiveghazhatas legfobb okozéja?

C, Honnan, milyen forrasbol szarmazik? Huzd ala!
lassu égés gyors égés szarvasmarha tenyésztés (husaért) mezdgazdasag

szarvasmarha tenyésztés (tejeld) kozlekedés  az dllandoan fagyott teriiletek olvadasa



